OPCl PROBLEM ZA MAKSMUM

Z= 40x1+50x2+45x3 - maksimum
Ix1+ 2%+ 1x3< 1200
X1 2200
X1+ X2+ x3 =900
NE ZABORAVITI UVJET !
Kanonski / prosireni oblik
Z= 40x1+50x2+45x3 + 0*( u1- uz2) -M*( w1+ wz ) = maksimum
Ix1+ 2x2+ 1x3+ uy = 1200
X1— U2 +wy=200
X1+ X2+ X3 + wz = 900
X1, X2, X3 ,U1, U2, w1, w2 20
Revidirani
Z= 40x1+50x2+45x3 - maksimum

Ix1+ 2x2+ 1x3< 1200

X1,%X2,%320
Dualni oblik
Z =1200y: -2 + -3 — minimum
ly; - . + . >40
2y1 +[lyg > 50

1y: pdys > 45

y1,Y2 20



Cj |Var |Kol X5 [ X3 | Ui | Uy [W1 | W, K R

o |uu 1200 |11 2111110l 01lo0 1205 | 1200
-M | W, | 900 11110lo0!l o0l 1 904 | 900
Zj-Cj 0 50(-45/0 [0 |0 |0

40
d; ;1100 BN -1 |1 |1 Jo |1 [

° dj redak dobijemo tako da zbrajamo samo one vrijednosti koje u sebi imaju W (artificijalne

varijable) 200 + 900 = 1100, i kod maksimuma dodajemo predznak —(minus)

e vodedi stupac: u dj redu uzimate onaj stupac koji ima najmanju vrijednost (apsolutno najvecu) to

je -2 i njega gledamo samo pod strukturnim varijablama (X) i dopunskim varijablama (U)
e vodedi redak : koli¢inu podijelite sa vodecim stupcem - 1200/1 = 1200, 200/1 = 200, 900/1= 900
i uzmete najmanju vrijednost koja je 200 (time je drugi vodedi redak)

Cj | Var | Kol X1 | X5 | X3 | U | Uy | W1 | W, K |R
o |u JBBBN 0 | 2|1 |1]1|-1]0
40 /X, (200 1 1 |O0O|O0O|-1]0 |21 ]|0O
MW, 700 01101 1|1
Zj-Cj 8000|0 |-50|-45|0 |-40 (40 |0
d; -700 |0 |-1 (-1 |O |-1 |1 |1

e Odabranired (u ovom slucaju drugi) racunamo tako da svaki broj podijelimo sa 1 (narancasta
boja), a 40 prepiSemo iz funkcije cilja (z; to je ona vrijednost uz X;)

e Racunanje koli¢ine: 1200 - (200 * 1) = - (oznaceno je bojama da vidite gdje je Sto uzeto, taj
postupak ponavljate za sva prazna mjesta u tablici)



Cj |Var | Kol X1 X3 | U | Uy | Wy | W, K |R
40 |X, |200 | 1 0o/-1/0|1]0 -
-M |W, |700 | 0O 110111-111 700
Zj-Cj 8000 [0 [BBON -45 [0 [-40 [40 |0

d; 700 [0 [E-1 [0 |1 [1 |1

e Ponavljamo isti postupak kao i u prethodnom koraku

e Kada nam se javi u dj retku tri stupca sa jednakom vrijednos¢u (ovdje -1), onda gledamo redak
iznad (Zj-Cj) i uzmemo onaj koji ima najmanju vrijednost (ili apsolutno najvedu) to je -50

e Vodeci redak odredimo kao i u prethodnom koraku

Cj |Var|Kol | X; | X,
50 [ X2 |500| O

40 | Xy |200

d; o o FEBN 12 |-12 |12 |1

e Ponavljamo isti postupak kao i u prethodnim koracima
e Ovdje je takoder u dj redu vrijednosti koje imaju jednake vrijednost pa opet gledamo u (Zj-Cj)



Cj | Var | Kol X1 | X5 | X3 | Ug | Uy | W1 | W, K
50 [ Xz |300 O0/1/]0(1/00]-1
40 | X 200 1 0 0 0 -1 1 0
45 | X3 400 0 0 1 -1 1 -1 2

Zj-Cj 41000/0 |0 |0 [SBM s |5 |40 |

GOTOVO: kako znamo? Znaci u dj retku su vam sve 0, a u Zj-Cj viSe nemate negativnih vrijednosti
ispod strukturnih (X) i dopunski (U) varijabli (moZe se desiti da imate jos neku negativnu
vrijednost pa radite jos iteraciju sve dok se je ne rijeSite)

DA LI OPTIMALNO RUESENJE?
o DA ako:
= smo se rijesili svih W-eva iz baze ( vidimo da jesmo kada u stupcu varijabla
nemate vise W)
= jspod X-eva i U-evaimamo vrijednosti koje su>0
= takoder ako uvrstimo vrijednosti u funkciju cilja (Z= 40x1+50x2+45x3) i
funkciju cilja od duala (Z = 1200y; — 200y, + 900y3 ) vrijednosti nam moraju
biti jednake
o time ovaj zadatak ima JEDNO OPTIMALNO RIJESENJE!
IMA RIJESENJE, ALI NIJE OPTIMALNO?
Ako smo se rijesili svih W-eva iz baze, ali ispod x-eva i U-eva imate neke negativne vrijednosti
koje moZete uzeti, ali se ne moZe odrediti R stupac (npr. u redu negativa vrijednost) = pa zbog
toga ima rjesenje, ali nije optimalno
NEMA RIJESENJA ?
o Ako se ne moZete rijesiti W-eva tj. ne mozete u dj retku dobiti sve 0

INTERPRETACIJA zadatka

Gdje ¢itamo X: u stupcu koli¢ina

Z= 40x1+50x+45x3

Z =40%*200 + 50*300 + 45*400 - 41000

Gdje ¢itamo Y: - - (ali mi¢emo — predznak) -

Z = 1200y; — 200y, + 900y

Z=1200 *5 -200*5 + 900*40 = 41000

Proizvodi koji se isplate proizvoditi su X1,X2,X3 (zato Sto su oni ostali u stupcu varijabla), a
maksimalan prihod koji se njihovom proizvodnjom moze ostvariti je 41000 jedinica.




OPCI PROBLEM ZA MINIMUM

Z= 25x1+ 30x2 + 20x3 + 35x4 - minimum
2x1+ 3x2+ 1x3+ 5x4 < 1500
2x1+ 1x2+ 2x3+ 1x4 22000
x1 =300

X1,X2,X3 ,Xs 20

Kanonski / prosireni oblik
Z=25x1+ 30x2+ 20x3 + 35%a + 0*( u1- uz2) + M*( w1+ w2 ) 2> minimum
2X%1+ 3X2+ 1x3+ 5x4 + u1 = 1500
2x1+ 1xp+ 2x3+ 1x4 —u2 + wy= 2000
X1+ w2 =300
X1, X2, X3 ,X4,U1, U2, W1, W2 20
Revidirani
Z= 25x1+ 30x2 + 20x3 + 35x4 - minimum

-2X1- 3X2- 1x3- 5x4 2 - 1500

X1,X2,X3 ,%X4 20
Dualni oblik
Z =-1500y; -2 + -3 —> minimum
-2y1+2l+.2 25
-3y; + 1y3 > 30
-1y1 #2y3 220

-5y + [y > 35



Cj |Var |Kol [ X, | Xs | X | Ug | Uy [Wy | W, K |[R
0 |U; |1500 \ 3/11s51110l0!l o 750
W | 2000 \ 112111011111 o 1000

|25
d; 230 @ 1 [2 [1 Jo [-1 [1 |1

° dj redak dobijemo tako da zbrajamo samo one vrijednosti koje u sebi imaju W (artificijalne

varijable) 2000 + 300 = 2300, kod njega ne stavljamo negativan predznak

e vodedi stupac: u dj redu uzimate onaj stupac koji ima najvecu vrijednost to je 3 (njega gledamo

samo pod strukturnim varijablama (X) i dopunskim varijablama (U))
e vodediredak : koli¢inu podijelite sa vodeéim stupcem - 1500/2 = 750, 2000/2 = 1000, 300/1=
300 i uzmete najmanju vrijednost koja je 300 (time je treci vodeci redak)

Cj |Var Kol | X; | X, |
0 |U, |900 | 0| 3 (5 |1]/0]0]| -2 900

25 |X; [300 | 1 | 0

Zj-Cj 7500 [0 [-30 P@ON -35 /0 |0 |0 |25

d; 14000 [1 @1 |0 |1 [1 [-2

e postupak identi¢an proslim koracima



Cj | Var |Kol X1 | X2 | X3 | X4 | U1 | Uy W, | W,
0 |U: | 200 0 |5/2| 01(9/2| 1 v | -1/2 | -1
20 | X3 | 700 oO| % | 1|% |0|-1/2]| % -1
25 | X: |300 1] 00| 0O 0 0 1
Zj-Gj 215000 [-20 [0 |-25 JOMM -10 [10 |5
d, 0 o /o [o |o Jo |o 0 0

GOTOVO: kako znamo? Znadi u dj retku su vam sve 0, a u Zj-Cj viSe nemate pozitivnih vrijednosti
ispod strukturnih (X) i dopunski (U) varijabli (moZe se desiti da imate imate pozitivne vrijednosti
pa radite jo$ iteraciju)

DA LI OPTIMALNO RIJESENJE?
o DA ako:
= smo se rijesili svih W-eva iz baze ( vidimo da jesmo kada u stupcu varijabla
nemate vise W)
= jspod X-eva i U-evaimamo vrijednosti koje su<0
= takoder ako uvrstimo vrijednosti u funkciju cilja (Z= 25x1+ 30x2 + 20x3 +
35x4) i funkciju cilja od duala (Z =-1500y; + 2000y; + 300y3 ) vrijednosti
nam moraju biti jednake
o time ovaj zadatak ima JEDNO OPTIMALNO RIJESENJE!
IMA RIJESENJE, ALI NIJE OPTIMALNO?
Ako smo se rijesili svih W-eva iz baze, ali ispod x-eva i U-eva imate neke pozitivne vrijednosti koje
mozZete uzeti, ali se ne moZe odrediti R stupac (npr. u redu negativa vrijednost) - pa zbog toga
ima rjesenje, ali nije optimalno
NEMA RIJESENJA ?
o Ako se ne mozZete rijesiti W-eva tj. ne mozete u dj retku dobiti sve 0

INTERPRETACIA zadatka

Gdje ¢itamo X: u stupcu koli¢ina

/= 25X1 + 30X2 + 20X3 + 35X4

Z=25*300 + 30*0 + 20*700+ 35*0 - 21500
Gdje ¢itamo Y: - y2=10 vy3=5

Z =-1500y1 + 2000y, + 300y3

Z =-1500 *0 +200*10 + 300*5 = 21500

Da mi minimizirali troSkove moramo koristiti ove proizvode (X1, X3).



DEGENERACUA

Cj |Var |Kol X1 U; | Uy W1 | W5 K |R

d; o Bo [1 |0 [1

- Ovo je napravljeno za OPLP Max.

Odaberete najvecu apsolutnu vrijednost u Dj redu, a to je -4
- Odabir vodeceg reda:

o 20/2=10
o 60/3=20
o 10/1=10

Kad imamo jednake vrijednosti onda uzmemo sljededi stupac poslije stupca koli¢ina, u ovom

slucaju je to X; :
o 2/2=1
o 1/1=1
Opet imamo jednake vrijednosti pa idemo na sljedeci stupac to je X5 ( x2 se preskace jer je to

vodeci), u ovom slucaju je to U;:

o %=05
o 0/1=0

0 je manja od 0,5 pa je vodeci redak tredi.



